

**Аналитическая справка
по взаимодействию с учреждениями СПО и ВО Чеченской Республики
МБОУ «Гой-Чунская СОШ им. А.С. Алаудинова»**

Профессиональная ориентация в школе - это система учебно-воспитательной работы, направленной на усвоение учащимися необходимого объема знаний о социально-экономических и психофизических характеристиках профессий. Для благополучия общества необходимо, чтобы каждый выпускник школы находил, возможно более полное применение своим интересам, склонностям, не терял напрасно время, силы, средства в поисках своего места в системе общественного производства, на котором мог бы принести наибольшую пользу и получить глубокое удовлетворение от своего труда.

Целью проведения данной работы является оказание профориентационной поддержки учащимся в процессе самоопределения и выбора сферы будущей профессиональной деятельности. Профориентационная работа в школе осуществляется с 1 класса по 11 класс. Осуществлены следующие мероприятия по данному направлению:

- Диагностика. Традиционно сформировалась своеобразная технология предпрофильной ориентации в 8, 9 классах, включающая в себя диагностику познавательных интересов и профессиональной направленности. Диагностика проведена социальным педагогом....
- Мониторинг «Профессиональный интерес», целью которого было помочь в самоопределении обучающихся старших классов.
- Анкетирование «Мои профессиональные намерения»;
- Встречи с людьми разных профессий. (9-11 классы):
 - встреча с медсестрой ФАПа;
 - встреча с библиотекарем СДК;
 - встреча с продавцом магазина;
- Экскурсии:
 - на Пищекомбинат г. Урус-Мартан;
 - на цементный завод с. Чири-Юрт.
 - Встречи учащихся со студентами (бывшими выпускниками школы);
 - Совместные мероприятия с центром занятости населения;
 - Проведение внеклассных мероприятий и классных часов:
 - Классные часы: «Все профессии важны» (1-4 классы);
 - Викторина «Какие профессии я знаю» (5 – 7 классы);
 - Беседы: «Кем я хочу быть и почему?», «Кем быть?»

Нашей школой были установлены контакты с рядом учебных заведений г. Грозный и г. Урус-Мартан и проведены беседы и классные часы об учебных заведениях, профессиях этих учреждений и их общественной жизни для 8-11 классов: колледж экономики и информатики, финансово - экономический колледж, колледж экономики и управления, ЧГУ, ГНТУ Представители

Колледжа экономики и управления г. Урус-Мартан провели беседы в обучающимися 9-11 классов. Они познакомили их с непрерывным обучением «школа-колледж – вуз».

Благодаря проделанной работе большинство выпускников 9 и 11 классов определились в выборе будущей профессии.

Зам.директора по ВР

Ф.А.Ельсаева